



## 说句心里话



家乡的变化很快,生活环境日益完善,小康社会就像一幅美丽的画卷,我们每个人都是画中多彩的一笔;妈妈的爱,就像“润物细无声”的细雨,融入了小记者的生命中,在生病时,妈妈无微不至地照顾,考试考砸时,妈妈不但没有责备,反而安慰、鼓励小记者;爸爸身上坚持不懈、诚实守信的品质,让小记者佩服……你有什么想说的话,大声地讲出来,我们愿意倾听。

### 爸爸,我想对您说

镇海应行久外语实验学校406班  
王辰安(证号2022543)  
指导老师 应赛音

最近我一直在思考,到底什么才是世界上最珍贵的东西。我思来想去,觉得应该是人的品质,如:拾金不昧、乐于助人、爱岗敬业、诚信友善等等。而您身上就有着一些值得我学习的品质——坚持不懈,诚实守信。

我记得三年前,您就坚持跑步了。您刚开始跑步时,一跑回来就坐到沙发上,一直按摩小腿。我和妈妈看到这个场景后,觉得您可能只是一时兴起罢了,跑不了久一定会放弃的。可是一周、两周、一个月……到现在已经过去三年了,只要不下雨,您就每天凌晨四点半起床出门跑步。

您在跑步九个月后,参加了人生的第一场半程马拉松比赛,当您还剩下五公里时,我和妈妈看到您的脸色潮红,但嘴唇却苍白,浑身被汗水湿透,我们冲您呼喊:“加油,实在跑不动就停下来,我们下次再参加。”但您依然拖着疲惫的双腿,咬紧牙关,以缓慢的速度坚持跑到了终点。在您身上,我看见了坚持不懈的光芒。

有一次,您和一位顾客约好了下午把货送过去,可是就在您出门前,却突如其来地下起了暴雨,我和妈妈都劝您别去了,可您却坚定地说:“不行,做生意讲的就是诚信,如果违背了诺言,那我以后就没有信誉了。”说完您便转身出门了。

您身上坚持不懈、诚实守信的品质让我深深叹服,我也立志要成为像您一样的人。

### 妈妈,我想对您说

鄞州区江东中心小学中山校区503班  
陈语(证号2003793)  
指导老师 蔡春梅

转眼间,我已经成长为一名少年。在成长的每一步中,离不开您辛勤的付出。

您的爱在一碗精心准备的美味早餐中,您的爱在出门前一声声的叮嘱中,在生病时的一杯开水里……这一点一滴的爱,像春天的细雨,“随风潜入夜,润物细无声”,早已融进我的生命中,陪我成长。

一个风雨交加的傍晚,在去医院的路上,我突然惊厥了,您又急又怕,惊慌地对爸爸说:“开快点!”火急火燎地赶到医院,还没等车停稳,您就急忙推开车门,一把抱起我,一边朝急诊室跑,一边大声喊道:“医生,救人!”那天晚上,您一会儿给我喂药,一会儿给我喝水,一会儿给我按摩……

有一次,语文单元考试,我考砸了。我忐忑不安地走进家门,等待您的训斥,但是,想象中的暴风骤雨没来,您帮我卸下书包,拉着我的手,在书桌前坐下,和颜悦色地说:“没考好,你心里也不好受吧?好好总结教训,下次争取好成绩,加油!”你不但没有责备我,反而安慰我、鼓励我,给我进步的信心。

您陪我游览过厦门、广州、西安……在那里,留下了我们的足迹,手机里保存着我们的合影,您的爱留在我心里。

余生,我会努力学习,好好孝敬您,妈妈,我永远爱您!

### 长大

鄞州蓝青小学206班  
周荣凯(证号2021009)  
指导老师 余悦

妈妈总是对着我说:“你什么时候才能长大些呢!”

我常常在想:妈妈对我说的“长大”到底是什么呢?

有些小朋友想:不长大也很好呀!因为可以快快乐乐地跟老师和同学们一起玩耍……

我既想长大,又不想长大。我想长大,是因为可以做自己喜欢的事情,可以学更多的知识,可以探索世界的奥秘。我不想长大,是因为可以跟同伴快乐嬉戏,可以跟爸爸、妈妈撒娇,不想让烦恼偷偷跟上我。

### 喜欢听海的声音

慈溪市周巷镇中心小学教育集团304班  
薛传诚(证号2022008)

你听过海的声音吗?我听过三种海的声音。

当温柔的浪花经过海滩时,发出“淅淅淅……”的声音,好像一位妈妈正在表扬着自己聪明的儿子。

当凶猛的海浪重重地拍打着一块孤零零的大岩石时,发出充满愤怒的“轰隆隆”的声音时,好像一位生气的妈妈在责备她只考了零分的孩子。

当柔软的浪花有节奏地抚摸着海岸,发出“哗哗”的声音时,就像一位妈妈正唱着催眠曲,把孩子搂在怀里,哄孩子睡觉。

怪不得有很多人把大海比喻成母亲。我喜欢听海的声音。



### 拒绝浪费

宁波国家高新区实验学校202班  
方向(证号2021135) 指导老师 龚宾



### 童年

慈溪市实验小学教育集团216班  
孙予涵(证号2022669) 指导老师 罗倩雯

### 身边的小康

镇海区崇正书院402班  
王汝婕(证号2023198)  
指导老师 金玲

我的家乡宁波,是一个美丽而富饶的鱼米之乡。

随着城镇化建设规模不断扩大,我的家乡发生了翻天覆地的变化,庄市街道最热闹的街区,也扩大了好几倍。我们的生活环境日益完善,民生配套设施越来越齐全:有集休闲购物娱乐一体的商业广场;有沉淀着历史记忆的宁波帮博物馆;有传承宁波帮精神的江南第一学堂;有“公园+体育”模式的绿轴体育公园……

我们的出行有了很大的便捷。街道内,马路纵横交错,私家车、公交车来来往往。街道的北侧有横贯东西的北环高架;往东就是“舟山跨海大桥”的高速入口;家门口有不久的将来就可以通车的轨道交通5号线,不远处,有轨道交通2号线。南侧就是宁波的母亲河——甬江,今年三官堂大桥通车,它就好像是一条钢铁巨龙横亘在甬江上,每到晚上,桥身上散发出来的七彩灯光,吸引了无数人前来观赏。

庄市街道,素有“宁波帮故里,教科文基地”的称誉,是宁波的北高教园区。前人栽树,后人乘凉,一大批宁波帮人士为庄市夯实了文化底蕴。

小康社会就像一幅美丽的画卷,我们每个人都是画中多彩的一笔。让我们从身边的小事做起,只要我们共同努力,我们的明天一定会比现在更加美好。

### 告别

慈溪实验中学初二(3)班  
宣文澜(证号2022698)  
指导老师 胡罗杰

噩耗总是来得很突然,当我得知曾祖父去世的消息时,脑子中一片空白。

在飘着毛毛细雨的冬日早晨,我降生在这个世界上,巧的是,正好与曾祖父同一天生日。我被裹得严严实实地抱出了产房,曾祖父也来了,看着我皱巴巴的小脸说:“冬天出生的孩子好啊!纯洁、伶俐。”

3岁,我学走路。妈妈说,这是我最讨人喜欢的年纪。每当我走在院子中时,曾祖父总是冲我伸出手臂来,拍拍手,说:“快来,让太太抱抱。”曾祖父抱我的感觉很不舒服,一直把我往上提,我大喊着:“太太抱不动我的!”然后,挣开了曾祖父的怀抱。

上小学后,每当周末我写完作业,妈妈总带我到外婆家,远远地,我看见曾祖父一人坐在家门口,一边跑一边叫着:“太太,我来了!”必须喊得很大声,才能让曾祖父听见。这时,曾祖父总会站起来,拄着拐杖慢慢地走进屋子里,拉开那个总是装满了零食的柜子,摸出许许多多的吃的,一股脑全都塞到了我手里。

往事都让它尘封在过去的匣子里吧!这一次,我想好好地与曾祖父告个别。